

Lelkészeink:

Sóskuti Zoltán 30/822-5435 lp.rkeresztur@gmail.com
Szabadnapja: CSÜTÖRTÖK; # Bereczk Dávid 30/374-2951; bereczkdavid@gmail.com Szabadnapja: HÉTFŐ;
Sebőkné Babos Boglárka 20/580 3177;
babosboglarka@gmail.com Szabadnapja: PÉNTEK;
Főgondnokunk:
Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651 hkisskati5@gmail.com



BUDAPEST-RÁKOSKERESZTÚRI
REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

1173 Bp. Pesti út 31.

Adószám: 18192232-1-42 http://refkeresztur.hu
mail: budapest-rakoskeresztur@reformatus.hu

Bank: OTP 11784009-22222820

Keresztúri Református Misszió Alapítvány: 18195998-1-42



Gyülekezeti diakónia (segítségnyújtás):

Soltészné Garay Réka 70/200-9717 soltesz.s@t-online.hu
Gyermekek közti szolgálat:
Oláh-Nagy Anita 70/418-3745 anita.o.nagy@gmail.com
Uratemetői ügyintézés (kedden és szerdán 15⁰⁰-18⁰⁰):
Szabó Zsuzsa 70/321-6838 szsueva@gmail.com
Uratemető nyitvatartása:
kedd 15⁰⁰-18⁰⁰; szerda 15⁰⁰-18⁰⁰; vasárnap 8⁰⁰-12⁰⁰

AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:

☞ Csendes készülés

☞ Köszöntés

🎵 Ének: 151 („Uram Isten, siess...”)

📖 Ének: KÉ 40 („Jézusom, áldozatodra...”)

△ Fohász

📖 Olvasmány (ld. középen)

△ Imádság

👶 Gyermek az Úr sztal körül

📖 Ének: KÉ 32 („Immánuel...”)

📖 Alapige (ld. középen)

📖 Igehirdetés (ld: a túlóldalon)

|| Csend

🎵 Ének: 220:1-3; 6-7 („Bocsásd meg....”)

△ Imádság

△ Mi Atyánk...

📢 Hirdetések (ld. jobb oldalon)

▶ Presbiter jelöltek bemutatkozása:

Soltész Sándor; Szabados Ádámné; Szűcs Attila

📖 Születésnaposok köszöntése

🎵 Ének: 119:1;6 („Az oly emberek...”)

🙌 Áldás

🙌 HIMNUSZ

—————
AZ ÚR LEGYEN
GYÜLEKEZETÜNK ŐRIZŐ PÁSZTORA!

ISTENTISZTELET

2023. október 29.

1 Kor-sorozat/11.

„TABUK NÉLKÜL II.”

címmel

Igét hirdet: Sóskuti Zoltán lp.

📖 OLVASMÁNY: 1 KOR 7, 1-39

📖 ALAPIGE: 1 KOR 7,35

„Ezt pedig éppen a ti javatokra mondom, nem azért, hogy tőbbe csaljalak titeket, hanem hogy feddhetetlenül élhessetek, és teljes szívvel ragaszkodjatok az Úrhoz.”

—————
Az 1 Kor 7 alapelvei, irányultsága:

- 1 Komolyan veszi az ember testi vágyait és szükségleteit – vagyis számol ezekkel, tekintetbe veszi.
- 2 Próbál tapintatosan, körültekintő módon, tekintettel lenni a gyülekezet tagjainak erejére, különböző helyzetére.
- 3 A testi vágyak megélésének a helye, hordozója a házasság. (Ezt az alapvetően pozitív, belénk teremtett vágyakozást egyszerűen mederbe tereli ez a szakasz)
- 4 A cél a házasság egységének és benne a házastársak védelme, kölcsönös odafigyeléssel (A házastársak törődjenek egymással, vegyék tekintetbe egymást kölcsönösen!)
- 5 A fókuszban a tisztaság áll – ezért az aszkézisnek is van határa, számolni kell a kísértéssel is.

—————
Az 1 Kor 7-ről szóló két Igehirdetés teljes szövege megtalálható a gyülekezet honlapján (a „lelkipásztori gondolatok” menüpontban), illetve legfőképpen a felvett és újra megtekinthető videós közvetítésben!

📢 GYÜLEKEZETI HÍREINK:

- * Beszámolók: presbiteri gy.; buszos kirándulás
- * Jövő heti alkalmaink: kedd 9³⁰ Baba-Mama Kör; péntek 16³⁰ Konflikt; 18⁰⁰ Oázis IFI; vasárnap 9⁵⁵ Istentisztelet; előtte: Kóruspróba; Imakör; + hitánórák; Házi Biblia Körök
- * Presbiter választás időpontja: JÖVŐ VASÁRNAP Istentisztelet után – minden egyháztagot várunk erre
- * Uratemetőnk Halottak napi nyitvatartása honlapunkon, hirdetőablakon a temetőben, kapukon és szórólapokon.
- * Október 31, kedd 18³⁰ Reformáció Ünnepi Úrvacsorás Istentisztelet templomunkban az evangélikus testvéreinkkel közösen – utána szeretetvendégség
- * Őszi szünetben, okt. 31-én NEM LESZ Baba-Mama kör, a temetői látogatások miatt.
- * ANYA-nap: november 11. 9-12ig (előadás, beszélgetés, csend, finom tea és forró csoki, adventi koszorú készítés, jó hangulat ahol sorstársakkal beszélgethetünk, bátorítást meríthetünk az anya szerepünkhöz. Kérjük ha lehet apukákra, nagyszülőkre bízzuk a gyerekeket, és egyedül jöjünk, hiszen ez az anyákért van hogy végre kiszakadhasanak. (aki tényleg nem tudja sehogy sem megoldani, feltétlenül jelezzék előre gyerekvigyázás szervezése miatt)- Jelentkezési szándékot babosboglarka@gmail.com címre tegyék meg, és aki tud, hozzon sütit.
- * DIAKÓNIAI NAP: november 18.
- * Nov. 19-én Istentisztelet után patrónus találkozó lesz!

(az előző heti Igehirdetés folytatása...)

3. alapelv: Ezt az alapvetően pozitív, belénk teremtett vágyakozást egyszerűen mederbe tereli ez a szakasz: A TESTI VÁGYAK MEGÉLÉSÉNEK A HELYE, HORDOZÓJA A HÁZASSÁG. Magyarul, *ha vágyakozol a testi intimitásra* (és vele a lelkire is!) keress házastársat magadnak! Így olvassuk a 2. versben: "A paráznaság miatt azonban mindenkinek legyen saját felesége, és minden asszonynak saját férje." **Miért?**

[Beszéljünk erről mi, beszéljünk erről szépen!] **A házaselet 5 dimenziója:** ❶ TESTI ÖRÖM – ❷ GYERMEK NEMZÉS – ❸ AZ EGYSÉG-SZÖVETSÉG-ÖSSZETARTOZÁS MEGÉLÉSE (EMLÉKEZTETÉS) – ❹ LELKIGONDOZÁS, MEGÚJULÁS ❺ MISZTIKUM (AZ ISTENI SZERETET ÉS EGYSÉG MEGÍZLELÉSE) Lehet ebből „lopni” egyet-kettőt, de együtt több, úgy igazi, akkor van a helyén.

Egyébként még nehezíti a kérdést az is, hogy jól tudjuk, *nemcsak testi értelemben* lehet paráználkodni, hanem *lelkileg* is, sőt *gondolatok és álmódzás szintjén* is (erről beszél Jézus a *Hegyi beszédben* is!) Érdekes: ha ezt a verset értelmezzük, *itt nem a megcsalást* jelenti (kitekintést a házasságból), hanem gyakorlatilag az *"ágról-ágra szállást"*, vagy az olyan fajta testi érintkezést, *ami mögött nincs SZÖVETSÉG, ELKÖTELEZŐDÉS.* Nyilvánvaló, hogy ennek *számos gyakorlati következménye* volt akkoriban, és mai kérdéseink tekintetében is... **[**]** Ennek kapcsán, később, a 36-38. versekben, egy másik kázusról (esetről) is beszél – a *jegyesekről*. [Ne értsük félre!] Nem azt jelenti, hogy a testi- vagy lelki paráznaság (mint egyedüli motiváció) miatt kell összeházasodni, de ez is egy szempont. Természetesen *csak ez a két részlet*, ezek a kijelentések ma rengeteg felhördülést okoznak, és több kérdést is felvetnek, *amik bizony megoldoztatnak bennünket...* Lássunk ebből néhányat a korábban feltett kérdések alapján! **[**]**

4. alapelv: A CÉL A HÁZASSÁG EGYSÉGÉNEK ÉS BENNE A HÁZASTÁRSÁK VÉDELME, KÖLCSÖNÖS ODAFIGYELÉSSSEL. (A házastársak törődjenek egymással, vegyék tekintetbe egymást kölcsönösen!)

1.) A 3. versben ez áll: "A férj teljesítse kötelességét felesége iránt, hasonlóan a feleség is a férje iránt." Nem tudjuk pontosan, milyen kötelességről van szó. (Kérdés, hogy ez koronként változik-e, vagy erre nézve vannak köbevésett kötelességek?)******* Ami viszont nyilvánvaló belőle, hogy alapelvként kimondható: a KÖLCSÖNÖSSÉG (ami ebben a korban egyáltalán nem volt bevett, sőt...!)

2.) Ez az elv érvényesül a 4. versben is: "A feleség nem ura a maga testének, hanem a férje; ugyanúgy a férj sem ura a maga testének, hanem a felesége." A második tagmondatnál azt váránk, hogy a férj testének ura Krisztus (ahogy az efézusi levélben is találkozunk ezzel a hármass "szintezéssel"), de itt ismét a KÖLCSÖNÖSSÉG alapelvével találkozunk. (Mit jelent konkrétan, hogy nem ura a testének? Azt, hogy "egy testek" – a Teremtés könyve értelmében? Vagy az összetartozást jelenti, hogy egymásra tekintettel kell lenni? Vagy...?)******* Arra figyelmeztet tehát, hogy a házastársak törődjenek egymással, vegyék tekintetbe egymást kölcsönösen!

3.) Ezután következik a mai fül számára *legkülönösebb* 5. vers [erről majd az ötödik alapelv kapcsán szólok még részletesebben]. Most csak annyit: ebben is látszik, hogy egymásra tekintettel kell lenni, egymásra is vigyázni. Ez így önmagában abban a korban nóvumnak számított!

4.) Sokakat érintő kérdést vesz elő a 12-16.versekben. Ismét egy KÁZUSRÓL, EGY SPECIÁLIS ESETRŐL van szó, amiben az apostol IGYEKSZIK GYAKORLATI ELIGAZÍTÁST ADNI – ismét "JÁRATLAN UTAKON kell ösvényt törni". Kitapintható ebben az alapelve: VÉDI A HÁZASSÁGOT, fontos szempont, hogy együtt maradjon a férj és a feleség, és ebben megint MEGENGEDŐ: ha valaki hívő lesz, maradjon nem hívő házastársával. Sőt arról beszél, hogy a hitével MEGSZENTELHETI, így Isten közelébe segítheti – *mert a hívő házastársban lévő szent élet is hathat, az egység misztikumán át valami megmozdulhat, átáradhat a szentből a nem hívőbe is.* De vigyázzunk! *Egyrészt* nem azt mondja ezzel, hogy ez üdvözítené a nem hívő házastársat is! *Másrészt* itt olyanokról beszél, akik már házasként lesznek hívőkké!

5.) Előhoz még az apostol egy akkoriban is és ma is kényes kérdést: a VÁLÁST a 10-11. versekben Jézusra hivatkozva tiltja meg a válást, súlyt adva ennek a felszólításnak. A *Mt 5,32-ben*, a *Hegyi beszédben* az ún. *antitézisek* között így olvassuk: "Én pedig azt mondom nektek, hogy aki elbocsátja feleségét, paráznaság esetét kivéve, az házasságtörővé teszi őt, és aki elbocsátott asszonyt vesz feleségül, az házasságtörést követ el." *Nehéz Igeszakasz* ez minden elvált hívő ember számára – ezzel *személyesen* meg kell küzdeni.

Azt az alapelvet azonban mindenképpen látni kell e mögött, hogy A CÉL A KAPCSOLATOK ÉS A CSALÁDOK VÉDELME, sőt igazából minden EMBERI LÉLEK VÉDELME. Ugyanis *minden válás hatalmas sebet hagy*

mindkét fél lelkében és az egész családban. Ez is úgy *parancsolat* tehát, ahogy mindegyik másik: a *mi védelmünk érdekében van*, az Isten által tervezett életre és így boldogságra akar elvezetni. Semmiképpen *nem arra való, hogy egymás fejéhez vagdossuk.* Ahogy mindenkinek, így minden válásnak is megvan *a maga története.* *Óvatosan közelítsünk ehhez!* Hozzáteszem, ez a fajta megértés semmit nem von le abból, hogy *ez az Isten terve, ez a normalitás: ÖRIZZÜK ÉS VIGYÁZZUK A HÁZASSÁGUNKAT – ÉS BENNE EGYMÁST!* Ha mégis megtörténne a válás, és nem sikerül kibékülni, akkor azt írja Pál, hogy *maradjon egyedül az elvált fél.* Figyelem! *Emögött ugyanaz a gondolkodás van, amit saját maga házasság nélküli aszketikus élet formája mögött állt.*

5. alapelv: A FÓKUSZBAN A TISZTASÁG ÁLL – ezért az ASZKÉZISNEK IS VAN HATÁRA, SZÁMOLNI KELL A KÍSÉRTÉSSEL IS.

1.) Így már jobban értjük talán a 8. és 9. versek szavait is. Ezzel kijelöli (a keresztyén lelkiség történetben sokszor felbukkanó) aszketikus életforma *határait* is – miközben ezt *hitelesen és szívből igenli, és lelkesedéssel, személyes tapasztalatával, biztat mindenkit erre.* Ugyanis megint előjön a KÍSÉRTÉSTŐL / PARÁZNASÁGTÓL VALÓ VÉDELME A HÍVŐKNEK, ezért mondja megengedően, hogy akkor inkább házasságban éljenek, ha nem bírják az aszketikus életformát. *Összekötve a kettőt*, tulajdonképpen azt mondja, hogy bár **JOBBNAK ÉLI MEG Ő SZEMÉLYESEN AZ ASZKÉZIST** a házasságnál, de **A TISZTASÁG MEGŐRZÉSE A LEGFONTOSABB** – így vagy úgy. Itt egy *nagyon kifejező metaforát* is alkalmaz: *nem jó "égni"* (a beteljesíthetetlen- vagy tisztátalanul beteljesített vágytól).

2.) Ezt megfontolva még különösebb és mély értelmű az a bizonyos 5. vers, ami ott és akkor bizonyosan fontos volt. Itt a *lelki- és a testi szükségletek* házasságban való összehangolásáról van szó. Mögötte nyilván az a *lelkes és felfokozott hitgyakorlat* állhatott, amelyben a szent lelkesedés miatt megfeledkezik valaki a házastársáról, a vele való foglalkozásról, benne a testi intimitásról. Ennek kapcsán újra szóba kerül az a *realitás*, hogy **AZ EMBERNEK MEGVANNAK A TESTI INTIMITÁSRA VALÓ SZÜKSÉGLETEI.** Azzal a valósággal is *számol* Pál, hogy, éppen ezért, **MINDENKI KÍSÉRTHETŐ, HA EZ NINCS BETÖLTVE.** (Ennyire az élet könyve a Biblia, ami számol az emberben lévő törvényszerűségekkel!) Ennek a spiritualitás szent gyakorlása sem lehet az oka!